
                                           

 

Θέμα: «Ενημέρωση γονέων για τη φοίτηση στο Γυμνάσιο» 
 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,  
 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την ορθή λειτουργία του σχολείου είναι η εποικοδομητική 
συνεργασία διδασκόντων και γονέων-κηδεμόνων, με στόχο πάντα την πρόοδο των μαθητών 
μας. Στο πλαίσιο αυτό επικοινωνώ μαζί σας προκειμένου να σας ενημερώσω γραπτώς για τις 
βασικές αρχές που διέπουν τη λειτουργία του σχολείου γενικότερα καθώς και για τις κυριότερες 
αλλαγές ως προς τη λειτουργία του Γυμνασίου, που ανακοινώθηκαν από το Υ.ΠΑΙ.Θ. και ισχύουν 
μέχρι σήμερα. 
 

Λειτουργία του Γυμνασίου 
 
Η διδασκαλία των μαθημάτων διεξάγεται σε δύο διδακτικές περιόδους που ονομάζονται 
τετράμηνα. Η πρώτη περίοδος (1ο τετράμηνο) διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου έως 20 Ιανουαρίου 
και η δεύτερη περίοδος (2ο τετράμηνο) από 21 Ιανουαρίου έως 31 Μαΐου. 
 
Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις ομάδες: 
  
Η πρώτη ομάδα (Ομάδα Α') περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα:  
1) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, 2) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, 
3)Μαθηματικά, 4) Φυσική, 5) Ιστορία 6) Βιολογία, 7) Αγγλικά. 
 
Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β ) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 1) Γεωλογία-Γεωγραφία, 2) 
Χημεία, 3) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, 4) Θρησκευτικά,  5) Δεύτερη ξένη γλώσσα και 6) 
Τεχνολογία-Πληροφορική 7)Οικιακή Οικονομία. 

Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ ) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 1) Μουσική - Καλλιτεχνικά 2) 
Φυσική Αγωγή, 3) Εργαστήρια δεξιοτήτων. 

 
 
 
 
Αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή 
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Για την αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή κατά τη διάρκεια των τετραμήνων 
συνεκτιμώνται τα παρακάτω κριτήρια:  
 
α) η συνολική συμμετοχή του μαθητή στη μαθησιακή διαδικασία  
β) οι εργασίες που εκτελεί ο μαθητής στο πλαίσιο της καθημερινής μαθησιακής διαδικασίας στο 
σχολείο ή στο σπίτι, ατομικά ή ομαδικά,  
γ) οι συνθετικές δημιουργικές εργασίες, ατομικές ή ομαδικές, οι διαθεματικές εργασίες  
δ) οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες,  
ε) οι ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ).  
 
Όσον αφορά τις ωριαίες γραπτές δοκιμασίες αυτές είναι:  
 
α) προειδοποιημένες, αν έπονται μιας ανακεφαλαίωσης και καλύπτουν ευρύτερη διδακτική 
ενότητα για την οποία έχουν διατεθεί μέχρι τέσσερις (4) διδακτικές ώρες.  
β) μη προειδοποιημένες, αν καλύπτουν την ύλη που διδάχθηκε στο αμέσως προηγούμενο 
μάθημα.  
 
Στα μαθήματα της Ομάδας Α και της Ομάδας Β των εδαφίων α και β αντίστοιχα, διενεργείται 
μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου και μία (1)κατά τη 
διάρκεια του δευτέρου τετραμήνου. Κατά το δεύτερο τετράμηνο ο διδάσκων μάθημα της Β’ 
ομάδας μπορεί να επιλέξει, αντί της διεξαγωγής ωριαίας γραπτής δοκιμασίας σε κάποιο τμήμα ή 
κάποια τμήματα, την ανάθεση μιας συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης στους 
μαθητές του τμήματος ή των τμημάτων.  

Γραπτές ανακεφαλαιωτικές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις  
 
Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας Α’ διεξάγονται 
σε εξεταστική περίοδο που διαρκεί από την 1η έως την 15η Ιουνίου. 

Η διάρκεια των γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων είναι δίωρη για όλα τα 
εξεταζόμενα μαθήματα, εκτός από τα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας 
και της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, των οποίων οι δύο αντίστοιχοι κλάδοι 
Γλωσσική Διδασκαλία-Νεοελληνική Λογοτεχνία και Αρχαία Ελληνική Γλώσσα –Αρχαία Ελληνικά 
Κείμενα από Μετάφραση, συνεξετάζονται σε τρίωρη εξέταση. Με απόφαση του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, η οποία εκδίδεται ύστερα από εισήγηση του Ινστιτούτου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής καθορίζεται ο τρόπος διεξαγωγής, το περιεχόμενο εξέτασης, ο τρόπος 
διατύπωσης των θεμάτων και ο τρόπος βαθμολόγησης των δοκιμίων καθώς και κάθε άλλο 
σχετικό, με τις εξετάσεις, θέμα.  

Ωράριο λειτουργίας σχολείου 

1η ώρα: 8. 15-9.00  
2η ώρα: 9.05-9.50   
3η ώρα: 10.00-10.45  
4η ώρα: 10.55-11.40  
5η ώρα: 11.50-12.35  
6η ώρα: 12.40- 13.25  
7η ώρα: 13.30-14.10.  

 
 
 
 
Φοίτηση 



• Είναι υποχρεωτική, τακτική και αδιάλειπτη και οι γονείς φροντίζουν για την έγκαιρη 
προσέλευση των παιδιών τους στο σχολείο το πρωί,. 

• Δεν επιτρέπεται η καθυστερημένη προσέλευση στο μάθημα. 
• Όταν πραγματοποιούνται  απουσίες των μαθητών από μάθημα ενδιάμεσης ώρας χωρίς 

την άδεια της Διευθύντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται 
ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που κρίνονται απαραίτητες. 

• Μαθητής που έχει λόγους να φύγει από το σχολείο πριν το πέρας των μαθημάτων 
ενημερώνει την Διευθύντρια προκειμένου να του χορηγηθεί άδεια εξόδου από το σχολείο, 
μετά από επικοινωνία με τους γονείς του.  

• Μαθητής που απουσιάζει από το σχολείο, παίρνει τόσες απουσίες όσες και οι ώρες 
διδασκαλίας του ημερήσιου προγράμματος.  

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, εφόσον το σύνολο των απουσιών 

του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). Εάν τις υπερβαίνει, η φοίτηση 

χαρακτηρίζεται ανεπαρκής και ο/η μαθητής/τρια  είναι υποχρεωμένος/η να 

επαναλάβει τη φοίτησή του/της στην ίδια τάξη (Άρθρο 28). Δεν προσμετρώνται οι 5 

ημέρες απουσιών των μαθητών που έχουν νοσήσει με Covid και έχουν προσκομίσει στο 

σχολείο βεβαίωση θετικού rapid test ή PCR test. 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 

κηδεμόνες τους, όπως ορίζει το Άρθρο 29. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσιάζει από 

το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα. 

 

Κινητά τηλέφωνα 
Σύμφωνα με το Α.Π. Φ.25/103373/Δ1-22-6-2018 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας: 

  

• Oι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του 

σχολικού χώρου. 

• Oι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους εκτός από κινητά τηλέφωνα και 

οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας 

εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει 

το σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης 

και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του 

εκπαιδευτικού. 

 

Επίσης σας ενημερώνουμε ότι κάθε Πέμπτη και Παρασκευή από τις 8:30 μέχρι τις 12.30, 

μπορείτε να επισκέπτεστε το σχολείο προκειμένου να ενημερώνεστε για την πρόοδο των 

μαθητών. Τις ίδιες μέρες και ώρες βρίσκεται στο σχολείο μας η κοινωνική λειτουργός κα Αμαλία 

Κοσμαδοπούλου, στην οποία μπορείτε να απευθύνεστε για θέματα σχετικά με τα παιδιά. 

 

Ευελπιστώντας στη συνεργασία σας, εύχομαι καλή και δημιουργική χρονιά με 

υγεία για όλους. 

  
      Η  Διευθύντρια 

            Άννα Κρανιώτη  

               Φιλόλογος 


